



# 丛淑萍:社区活动室“大管家”

本报记者 王帅

在竹岛办事处东窑社区,丛淑萍是个“名人”,“管钥匙的”“看门儿的”“大管家”等都是她的名字。她今年73岁,义务看管社区活动室已2年时间,拥有掌握8把钥匙的“大权”。

每天上午8点,丛淑萍来到活动室,打开8扇门、开窗、摆放桌凳、打扫、检查设备等,这些已是她最熟悉的活儿。8点30分许,活动室开始热闹起来,吃完饭的居民来这儿看书、玩牌、跳舞、唱歌

等。丛淑萍乐呵呵地同每位居民打招呼、拉家常。“她是大家的老朋友了。”居民张丰表示,虽然大家没当面向她致谢,但心里都很尊重她。

11时许,居民回家做午饭,她开始收拾,关窗、摆放桌凳、打扫、检查设备等,然后回家做饭。下午1时到5时,她再重复上午的工作。她评价自己为“上班族”。

在活动室,有的居民因为某局棋引发争论,并对公共财物施以

“重罚”,丛淑萍总是担当“和事佬”和“说教者”的角色。丛淑萍出面后,每次都把事情很好地处理,既促进邻里关系又保护公共财物。

老伴去世后,丛淑萍每月仅有380元的遗属费补贴。但生活拮据的她从未为生活发愁过,东窑社区主任刘桂玲介绍,丛淑萍每天只做中午一顿饭,“早晨因为着急来‘上班’,随便吃点,晚上则吃中午的剩饭。”因为没有什么生活来源,刘桂玲一直想把她纳入低

保户,被丛淑萍拒绝。“我现在有380元的补贴,低保的标准是360元,让给需要帮助的人吧。”

丛淑萍生活一直很节俭,她身上没有什么装饰品,但她的笑容很美,“心情好,比穿啥都强。”她基本不逛商店、超市,为了省钱经常上山去挖野菜。丛淑萍说,她只希望平平淡淡、家庭和和睦睦过日子,从未梦想过有钱人的生活。“心情好了,吃什么都香,穿什么都靓。”



## 亲属陪护

### 能否得到护理费?

**问题:** 我爸在工地上干活受伤了,单位找人陪护我爹,现在我妈妈也去陪护。想问一下,我妈妈应不应该有陪护费?

**威海市人力资源和社会保障局医疗保险事业处工伤科答复:** 按照《工伤保险条例》的规定,单位已经派人护理,并承担护理费用,所以你妈妈的陪护不应得到护理费。

## 农村户口迁到威海

### 能参加城镇医疗保险吗?

**问题:** 我母亲原来是威海农村户口,现在她的户口迁到威海,她能参加城镇居民医疗保险吗?

**威海市人力资源和社会保障局政策咨询处答复:** 如果你母亲迁入后的户口是城镇户口,则可以参加城镇居民医疗保险。需携带户口本原件及复印件、身份证原件及复印件、1寸彩色照片1张到市劳动局医疗保险事业处办理即可。

本报记者 王帅 整理

## 乐在“棋”中

23日上午,环翠楼街道办事处东北村社区举行第二届棋类大赛。社区老少居民、片警、巡警以及军分区干休所官兵等50余人参加了比赛。图为两个小朋友在下象棋。

本报记者 李彦慧 摄

